
 

Szerző  Cím  Jelzet  Lelőhely 

Franzen, Jonathan  Erős rengés  F 91  fnszép 

Földrengés, szex és egy váratlan örökség. Környezetszennyezés, New Age, 
amatőr rádiózás, na meg magzatvédelem. A szokott módon csavaros cselekmény 
ezeket a témákat sűríti morajló, a Richter-skálán ábrázolhatóan hatásos eleggyé. 
Markánsan egyénített, mókás és esendő alakok találkoznak kisülésekben 
bővelkedő helyzetekben. 

 

 

Szerző  Cím  Jelzet  Lelőhely 

Franzen, Jonathan  Javítások   F 91  fnszép 

2001-ben megjelent Javítások, Franzen eddigi legsikeresebb és a kritika által is 
legméltatottabb műve. Ez is családregény - az amerikai módra szétszóródott, 
diszfunkcionális Lambert család regénye, amelynek tagjai különféle 
életstratégiákkal kísérleteznek és élethazugságokkal küszködnek; különféle 
módszerekkel próbálkoznak életük - és úgy általában a dolgok - megjavítására. A 
regény egyik középponti szála Enid Lambert küzdelme, hogy - csellel, 
könyörgéssel vagy zsarolással - elérje, hogy a család még egyszer, utoljára 
összegyűljön a szülői házban karácsonyozni. Még egyszer, utoljára, mielőtt férje, a 
Parkinson-kóros Alfred elveszíti kommunikációképessége maradékát. A gyerekek - 
a nős férfiakhoz és feleségeikhez vonzódó sztárszakács Denise, az előítéletekkel 
és depresszióval küzdő családapa, Gary és a család fekete báránya, a reménybeli 
forgatókönyvíró Chip - különféle viszontagságok után végül meg is jelennek a 
közép-nyugati kisvárosban, St. Jude-ban, hogy a sok hazudozás és menekülés 
után immár összezárva, egymás szemének tükrében egy-egy pillanatra 
felvillantsák igazi arcukat. 

 

 

Szerző  Cím  Jelzet  Lelőhely 

Franzen, Jonathan  Szabadság  F 91  fnszép 

Patty és Walter Berglund régebben St. Paul városának dzsentrifikálói közé tartoztak – ők 
voltak a lerobbant belvárosi lakónegyed első csinosítói, a leggondosabb szülők, a 
bionemzedék úttörői. Patty eszményi szomszéd volt, tökéletes anya, férje álmainak 
asszonya. Walterral, a környezetvédő jogásszal, a biciklin munkába járóval, az elkötelezett 
családapával kivették a maguk szerény részét abból, hogy jobbá legyen a világ.
Ám most, az új évezredben Berglundékat hirtelen csupa rejtély övezi. Miért költözött át 
tinédzser fiuk az agresszíven republikánus melós szomszédékhoz? Miért vállalt állást 
Walter a természeti rekultivációval álcázott külszíni szénfejtésnél? Hogy kerül már megint a 
képbe Richard Katz, a bogaras rocker, Walter hajdani évfolyamtársa és legjobb barátja? 
És főleg: mi történt Pattyvel? Miért lett a Barrier Street legfényesebb csillagából 
egyszeriben egészen másfajta, kellemetlen szomszéd, dühöngő fúria, aki szinte a kandi 
utca szeme láttára esik szét? A Szabadság hatalmas, poszt-updike-i amerikai 
családregény modern szerelmekről és házasságokról, egyszerre komikus és tragikus 
feltérképezése a szabadság fogalmával és gyakorlatával együtt járó kísértéseknek és 
terheknek. Hogyan éljünk, szeressünk, boldoguljunk egyre zavarosabb világunkban: az 
amerikai nagyregények örök kérdései, új, nyersebb megvilágításban. 

 



 

Szerző  Cím  Jelzet  Lelőhely 

Franzen, Jonathan 
Diszkomfortzóna – Személyes 

szabadság 
F 91 

feldolgozás 
alatt 

Íme a nagy amerikai író arcképe kölyökkutya korában. A miliő, amelyben Jonathan 
Franzen nevelkedett: St. Louis, a barátságos és szolid közép-nyugati kisváros; a 
fojtogatónak érzett családi légkör; a lázadó hippi báty és példakép, s a korszak a 
hetvenes évek a maga középosztálybeli bizonyosságaival, amelyek idő múltán 
igencsak megrendültek. A szégyen és a szorongás, ami áthatotta kamaszéletét; az 
iskolai csínytevések; egy keresztény ifjúsági közösség viselt dolgai; a német 
nyelvvel és irodalommal, Kafkával és Rilkével való ismerkedés; egy zátonyra futó 
házasság; a madármegfigyelés örömei és nehézségei megannyi történet és 
motívum, amelyek visszaköszönnek a Javítások és a Szabadság regényvilágában.
A kötet hat ragyogó esszéje önbecsmérlés és önelégültség, szemérmes 
rejtőzködés és önkitárulkozás sajátos elegyét alkotva mutatja be egy íróember 
felnőtté válását, aki negyvenöt évesen elmondhatta magáról, hogy éppen olyan, 
amilyen tizenhét évesen lenni szeretett volna. 

 


